残疾儿童康复救助 有望扩大到14岁

河南省残疾预防和残疾人康复管理办法(草案)公开征求意见

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)为0~6岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复救助,并随经济社会发展逐步扩大到7~14岁,提高救助标准;完善重度残疾人护理补贴制度,逐步扩大到非重度智力、精神残疾人或其他残疾人……7月18日,记者从省政府获悉,《河南省残疾预防和残疾人康复管理办法(草案)》公开征求意见。



8月5日前可反馈意见建议

如果您对此《办法(草案)》有话说,可以在8月5日之前,通过 以下几种方式发表意见或建议。

邮寄地址:郑州市金水东路15号河南省司法厅社会文化立法处,邮编:450018

电话:0371-68102939 传真:0371-68102930 电子邮件:xzfgc@126.com

点击河南省法规规章草案征求意见系统直接在线发表意见

残疾预防 对重度残疾人要上门进行残疾评定

《办法(草案)》中提出,县级 残疾人联合会在申领自愿的原则 下,依据有关规定,组织疑似残疾 人到残疾评定机构进行残疾评 定,对于重度残疾、行动不便的疑

似残疾人,县级残疾人联合会应 当定期组织残疾评定医生上门进 行残疾评定。

同时规定,县级残疾人联合 会汇总残疾评定机构评定后的 残疾人,并按照规定为残疾人办理残疾人证。对于未通过残疾评定的高危人群,基层医疗卫生机构应当做好信息追踪和健康管理。

康复服务 康复救助有望扩大到14岁

《办法(草案)》提出,我省县级以上人民政府应当优先开展0~6岁残疾儿童康复工作,为0~6岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复救助,并随经济社会发展逐步扩

大到7~14岁,提高救助标准。残 疾儿童康复工作实行康复与教育 相结合。

同时,提供残疾人康复服务, 应当充分尊重残疾人及其家属的 知情同意权和自主选择权,保护残 疾人隐私,不得歧视、侮辱残疾人。 此外,具备条件的基层医疗 卫生机构应当将残疾人基本康复

卫生机构应当将残疾人基本康复服务项目纳入家庭医生签约服务范围,为残疾人提供个性化家庭医生签约服务。

保障措施 重度残疾人护理补贴逐步扩大范围

《办法(草案)》还提出,要从 财政、收费等各方面对残疾人康 复给予支持。

县级以上人民政府应当将残疾预防和残疾人康复工作经费列入本级财政预算,并随着经济和社会的发展逐步增加。

同时,县级以上人民政府医疗保障部门应当将符合规定院人基本康复项目和特殊支持需求列入基本医疗保险支持范围,并随着筹资水平的混高,逐步扩大支付范围,提高有损比例。按照医疗救助的残疾人参加基本医疗保险给予、大大对经基本医疗保险、大大

病保险和其他补充医疗保险支付医疗费用后仍有困难的给予 医疗救助。

还要完善重度残疾人护理补贴制度,逐步扩大到非重度智力、精神残疾人或其他残疾人,形成覆盖所有需要长期照护残疾人的护理补贴制度。逐步将基本的治疗性康复辅助器具纳入基本医疗保险支付范围。

对非营利性康复机构建设免予征收有关行政事业性收费,对营利性康复机构建设减半征收有关行政事业性收费。社会力量举办的康复机构用水、用电、用气、用热实行与政府举办的康复机构同城同价政策。

值得一提的是,社会力量举办的康复机构和政府举办的康复机构和政府举办的康复机构在准人、执业、专业技术人员职称评定、非营利组织的财税扶持、政府购买服务等方面执行相同的政策。

提供公益损害线索,监督公益诉讼进展

郑州首批226名 公益保护监督员上岗

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 实习生 宋玉鑫 通讯员 周庆华 白锐洁) 昨天上午,郑州航空港区检察院举行首批226名"公益保护监督员"聘任仪式。据介绍,选任公益保护监督员这在全省检察院还是首家。监督员将积极提供公益损害线索;适时参与见证勘验现场、检查物证工作;监督检察机关开展公益诉讼工作;收集反馈群众对检察工作的意见建议。

两个月选拔,226名监督员 上岗

"选任公益保护监督员既是 促进依法行政、依法治区的需 要,也是维护公共利益、打好污 染防治攻坚战的需要,同时还是 公益诉讼检察工作的需要。"郑 州航空港区检察院检察长裴文典 介绍说。

在他看来,开展公益保护监督员工作,选择生态环境公益保护作为切入点,是因为环境问题线索易发现,需要明确的是,公益诉讼工作的目的不是诉讼,在诉前解决问题,维护公益才是终极目标。裴文典介绍说,在实践

中,我国检察公益诉讼97%以上都是通过诉前程序解决的,把破坏公共利益的现象整改到位,让公益诉讼案件越来越少,是我们选任公益保护监督员的出发点。

据了解,今年5月,郑州航空港区检察院提出了在全区选任公益保护监督员的设想,经过两个月的酝酿组织、全面筛选、严格把关,航空港实验区首届226名公益保护监督员已选任完毕,即日起将正式上岗开展工作。

发现公益受损可直接向检察 院及行政机关反馈

作为一种全新的身份,这些

公益保护监督员上岗后,将在航 空港区检察院的指导下,广泛 宣传公益诉讼,增强广大人民 群众对公益诉讼工作的了解; 同时,通过了解社情民意,积极 发现公益受损情况,发现线索 可直接向检察院及行政机关反 馈;并且,通过参加检察机关现 场勘验、诉前程序听证、公益诉 讼案件庭审观摩等活动,深入 了解检察机关公益诉讼案件办 理情况,协助检察机关开展调 查,破除公益保护履职阻碍;此 外,对检察机关的司法办案行 为进行监督,确保公益诉讼工 作依法规范推进。

提升乡村孩子艺术素养

260名留守儿童受邀观看史诗级舞剧《杜甫》

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹通讯员张志君) 让留守儿童过别样暑假,感受中国传统文化的魅力。昨晚7点30分,团市委、郑州市希望办等联合邀请来自巩义、新郑等地的260名留守儿童党和表,走进河南省人民会党观看史诗级舞剧《杜甫》,一起过一个丰富多彩,快乐又有意义的暑假。

据介绍,为助力脱贫攻坚,促进教育公平,提升乡村青少年的艺术素养,团市委、市希望办等借助舞剧《杜甫》走进"老家河南"的机会,邀请来自杜甫诞生地巩义站街镇、杜甫陵园所在地康店镇、巩义市子美小学和新郑水泉、鲍家、裴李岗等村镇的留守儿童代表一起穿越千年时空隧道,探索杜甫的足迹。

晚上7点30分,舞剧正式 拉开序幕。全剧以"一个人笔 下的唐朝"这个视角,通过杜甫展现时代气质,感受历史情怀,从序言、上篇、下篇、尾声四个部分,表现了杜甫为理想苦苦追寻、为百姓大声疾呼、为人格绝不屈尊的一生。

当舞者们精湛的演技与灯光、服装、音乐、诗文,巧妙融合,极具张力地展现在舞剧的美妙所感染着,聚精会神地去捕捉给精彩瞬间,感受着艺术世界给自己带来的美好与温暖。。出前,舞剧《杜甫》创作团队成员还带领孩子们一同探索舞剧幕后的"秘密",体验一个全新的艺术世界。

据悉,下一步,团市委、市 希望办将按照郑州共青团助 力打赢脱贫攻坚战三年行动 计划的实施要求,聚焦留守儿 童等困难青少年群体,为他们 提供更多学习交流的平台,扩 充见识与视野,树立自信。